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ΘΕΜΑ:              «Ζηµιές από βροχοπτώσεις-πληµµύρες-κατολισθήσεις σε καλλιέργειες 

του ∆ήµου Ζαγοράς-Μουρεσίου» 
 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση  4016/2.3.2018 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Κ. 
Στεργίου και Γ. Λαµπρούλης, για τα θέµατα της αρµοδιότητάς µας, σας 
πληροφορούµε τα εξής: 
 
Όσον αφορά στις ζηµιές που προξενήθηκαν από τις βροχοπτώσεις-πληµµύρες-
κατολισθήσεις που σηµειώθηκαν περί τα τέλη Φεβρουαρίου του 2018 στην ευρύτερη 
περιοχή του ∆ήµου Ζαγοράς-Μουρεσίου της Περιφερειακής Ενότητας (Π.Ε.) 
Μαγνησίας, σηµειώνεται ότι οι εν λόγω ζηµιές αφορούν σε φυτικό κεφάλαιο 
δενδρωδών καλλιεργειών, αρµοδιότητας ΠΣΕΑ. Για τις ζηµιές αυτές έγιναν αναγγελίες 
και υποβάλλονται αρχικές αιτήσεις ζηµιάς εκ µέρους των παραγωγών Στη συνέχεια, 
θα διενεργηθούν οι σχετικές καταγραφές, όπως ορίζεται από τον Κανονισµό Κρατικών 
Οικονοµικών Ενισχύσεων. 
 
Κατόπιν, οι ζηµιές του φυτικού κεφαλαίου, εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που 
απαιτούν ο Κανονισµός Κρατικών Οικονοµικών Ενισχύσεων και οι Κοινοτικές 
Κατευθυντήριες Γραµµές για τις κρατικές ενισχύσεις στον τοµέα της γεωργίας και 
δασοκοµίας, θα ενταχθούν σε πρόγραµµα χορήγησης Κρατικών Οικονοµικών 
Ενισχύσεων (ΚΟΕ), αρµοδιότητας ΠΣΕΑ, το οποίο θα υποβληθεί προς έγκριση στην 
Ε.Ε. Οι αντίστοιχες ενισχύσεις θα καταβληθούν στους δικαιούχους παραγωγούς µετά 
την έγκριση του προγράµµατος και της δαπάνης από το Υπουργείο Οικονοµικών και 
οπωσδήποτε µετά την επιβεβαίωση αποκατάστασης- αντικατάστασης των ζηµιών.  

 
Σηµειώνεται ότι µε την ασφάλιση της αγροτικής παραγωγής που παρέχεται, 
καλύπτονται οι ζηµιές που προξενούνται στις γεωργοκτηνοτροφικές εκµεταλλεύσεις των 
παραγωγών από δυσµενή καιρικά φαινόµενα και θεοµηνίες, οι οποίες είναι 
µεγαλύτερες από ένα ελάχιστο ποσοστό ζηµιάς. Το µη καλυπτόµενο ποσοστό ζηµιάς 
ονοµάζεται απαλλαγή και είναι χαρακτηριστικό της ασφάλισης. Η απαλλαγή είναι το 
µέρος της ζηµιάς, το οποίο βαρύνει τον ασφαλισµένο και αποτελεί κίνητρο, ώστε ο ίδιος 
ο ασφαλισµένος να προστατεύσει την εκµετάλλευσή του τόσο πριν από τη ζηµιά –µε 
προληπτικά µέτρα- όσο και µετά τη ζηµιά –µε κατάλληλους ψεκασµούς- και να µην 
επαναπαυθεί στην αποζηµίωση του ΕΛ.Γ.Α. Για τον λόγο αυτόν, πουθενά δεν υπάρχει 
δυνατότητα κάλυψης κατά 100% οποιασδήποτε ασφαλιζόµενης ζηµιάς. 
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Αναφορικά µε την αποκατάσταση ζηµιών σε υποδοµές εγγειοβελτιωτικών έργων, 
σηµειώνεται ότι το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων (αρµόδια η 
∆ιεύθυνση Εγγείων Βελτιώσεων και Εδαφοϋδατικών Πόρων) µεριµνά για τη 
διερεύνηση της δυνατότητας συµµετοχής του δηµοσίου σε δαπάνες αποκατάστασης 
ζηµιών από πληµµύρες σε συλλογικά εγγειοβελτιωτικά έργα δικαιοδοσίας 
Οργανισµών Εγγείων Βελτιώσεων (Ο.Ε.Β.), κατόπιν σχετικών αιτηµάτων από τους 
εποπτεύοντες φορείς των Ο.Ε.Β., που υποβάλλονται σύµφωνα µε την αριθµ. 
3854/137946/21.12.2017 (Α∆Α: ΩΤ2Ο4653ΠΓ-ΙΨ2) εγκύκλιο.  
 
Σχετικά µε τις προαναφερθείσες από τις βροχοπτώσεις-πληµµύρες-κατολισθήσεις 
ζηµιές που προκλήθηκαν στην περιοχή του ∆ήµου Ζαγοράς-Μουρεσίου της Π.Ε. 
Μαγνησίας, διευκρινίζεται ότι δεν υπάρχουν εγγειοβελτιωτικά έργα δικαιοδοσίας 
Ο.Ε.Β. Συνεπώς, οι υφιστάµενες ζηµιές δεν εµπίπτουν στις αρµοδιότητες της 
∆ιεύθυνσης Εγγείων Βελτιώσεων και Εδαφοϋδατικών Πόρων του Υπουργείου 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων. 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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